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ATA Nº 039/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 22 de setembro de 2025 
Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco 

(22.09.2025), na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo 

“quórum” regimental, na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas 

Rafael Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT e Vilmar Soares da 

Silva/PDT, (o vereador Maurício Franco/PSDB não esteve presente nesta sessão). 

O senhor presidente, vereador Elder Knapp sob a proteção de Deus abriu os 

trabalhos cumprimentando os presentes e colocou em discussão a Ata de nº 

038/2025 da sessão ordinária realizada no dia 15 de setembro de 2025, como 

ninguém se manifestou a Ata de nº 038/2025 foi colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou a vereadora Iris Lamm Selig/PP 

para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, agradeceu a 

vereadora pela leitura e solicitou ao 1º secretário para que efetuasse a leitura do 

expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 

Ordinária do dia 22 de setembro de 2025. - Of. GP/CAM nº 079/2025, de 17 de 

setembro de 2025, solicitando o Plenário da Câmara Municipal e convidando os 

vereadores para realização de Audiência Pública, onde será feita uma explanação 

sobre a execução orçamentária de 2º quadrimestre de 2025, que será realizada no 

dia 29 de setembro de 2025, às 15:00 horas. - Ofício GP/CAM nº 080/2025, de 

autoria do Poder Executivo, de 18 de setembro de 2025, encaminhando para 

apreciação o Projeto de Lei nº 065/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar servidor por tempo determinado, para atender à necessidade temporária 

de excepcional interesse público”. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada 

apenas a leitura do ofício de encaminhamento, visto todos possuírem cópia do 

projeto recebido. Desta forma foi efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de nº 

080/2025, que encaminhou o projeto de lei de nº 065/2025. PROPOSIÇÕES DO 

LEGISLATIVO: - Indicação de nº 049/2025, de autoria da vereadora Marcia 

Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que estude a possibilidade de o Senhor Prefeito Municipal manifestar, 

junto à Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Profissional do Estado do Rio 

Grande do Sul, o interesse em firmar convênio para adesão ao programa 

CARRETAS DO SABER. Trata-se de um programa estadual do Governo do 

Estado, através da Secretaria Estadual do Trabalho e Desenvolvimento 

Profissional, coordenada pelo secretário Gilmar Sossella, em parceria com a 

FIERGS/SENAI, que vai ofertar cursos técnicos 100% gratuitos em escolas móveis 

implantadas em carretas que irão até os municípios selecionados. Justificativa: A 

presente indicação justifica-se pela relevância do programa CARRETAS DO 

SABER, o qual se constitui em escolas móveis de qualificação profissional, 

compostas por salas de aula, laboratórios e oficinas equipadas, destinadas à oferta 



 

 

2 

 

de cursos 100% gratuitos em diversas áreas do conhecimento. A adesão a esta 

iniciativa possibilitará a ampliação de oportunidades de capacitação para a 

população local, contribuindo diretamente para: - Aumentar a empregabilidade; - 

Fortalecer a economia regional, com mão de obra qualificada; - Gerar inclusão 

social, por meio da formação profissional gratuita. Através do programa serão 

ofertadas unidades móveis em cursos de alta demanda de mercado, que poderão 

ser escolhidos em ordem de predileção pelo poder público municipal, dentre eles: 

energia fotovoltaica, automação industrial, couro e calçados, usinagem CNC, 

alimentos, mecânica de máquinas agrícolas, construção civil, mecânica de 

veículos, mecânica de refrigeração, energias renováveis e soldagem. Diante do 

exposto, solicitamos a sensibilidade do Poder Executivo Municipal para que esta 

importante iniciativa seja considerada e incorporada à política de desenvolvimento 

local. - Pedido de Providências de nº 065/2025, de autoria da vereadora Letícia 

Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que determine ao setor competente para que sejam procedidos reparos 

no abrigo existente na parada do transporte escolar localizado na Avenida Jorge 

Müller, ala norte, mais precisamente próximo a residência do senhor Adinei Soletti, 

pois segundo pais de alunos que utilizam este abrigo o mesmo se encontra com 

avarias. JUSTIFICATIVA: Justificamos nosso apelo, pois esses abrigos são 

fundamentais para garantir a segurança, bem estar aos estudantes que aguardam 

o transporte. Ressaltamos que é uma demanda barata, mas extremamente 

necessária e eficaz para proteger contra intempéries como sol forte e chuvas. A 

preocupação com a espera pelo transporte demonstra uma visão mais ampla das 

necessidades dos alunos, promovendo o bem-estar não apenas dentro das salas 

de aula, mas também nos momentos de transição, como o deslocamento de casa 

para a escola e vice-versa. - Pedido de Providências de nº 066/2025, de autoria 

da vereadora Márcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que juntamente com o setor competente seja 

efetuado o empedramento e compactação da estrada que dá acesso a Rincão 

Doce, mais precisamente do cemitério até a localidade de Nossa Senhora 

Aparecida, a qual dá acesso a localidade de papelão Zebu. Justificativa: Justifica-

se este pedido haja vista que a estrada necessita de melhorias, pois os produtores 

que residem na região precisam de um acesso de qualidade. Além disso, todos os 

dias há bastante trânsito de carros, de caminhões, de máquinas agrícolas e do 

transporte escolar no trajeto; sendo que em dias chuvosos tem muito barro, o que 

dificulta a locomoção no local. Após a leitura das proposições, o senhor presidente 

deferiu a indicação e os pedidos de providências na forma regimental, e, como não 

haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente passou-se para 

o espaço das Comunicações estando inscritos os vereadores: - IRIS LAMM 

SELIG/PP: Para começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Em seguida, destacou que esteve na última sexta-feira 

no município de Selbach, em uma audiência com lideranças federais, entre elas 
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estiveram presentes o senador Luis Carlos Heinze, o senador suplente Ireneu Orth 

e o deputado federal Pedro Westphalen. A vereadora afirmou que foram 

requisitados recursos para a aquisição de um carro para transporte escolar e 

recursos para realizar a pavimentação das ruas do município; além disso, observou 

que estiveram em uma coletiva do município, sendo que o Prefeito Municipal, o 

Secretário da Agricultura e Meio Ambiente, a Corte de Soberanas e demais 

autoridades estiveram presentes junto com a vereadora Iris. Após, comentou sobre 

como foram bem recebidos e reconhecidos pelas autoridades que estavam 

presentes no evento. Para finalizar, agradeceu a todos. - LETICIA 

KARLING/PSDB: Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via Facebook. Após, falou sobre o seu pedido de providências, o qual foi 

solicitado por famílias do município, relacionado a realização de consertos na 

parada de ônibus escolar próxima da residência de Adinei Soletti; as placas de 

acrílico que servem para proteção em dias de chuva e sol estão danificadas. Em 

seguida, comentou sobre a abertura da Semana Farroupilha, com a chama crioula 

e a homenagem realizada para o Senhor Arthur Haeffner. Parabenizou a conduta 

da Patroa Luciana Moreira pela forma que conduziu as festividades da Semana 

Farroupilha, os piquetes que se colocaram a frente das comemorações, as 

invernadas artísticas e a Terceira Idade que participou da semana tradicionalista. 

A vereadora deixou seu agradecimento por realizarem seu pedido referente a 

realização de melhorias na estrada no final do asfalto da Avenida Jorge Muller na 

ala norte que dá acesso ao cemitério Católico. Para encerrar, agradeceu a todos. - 

MARCIA WORM/PDT: Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles 

que assistiam via redes sociais. Primeiramente, comentou sobre a sua indicação 

relacionada a solicitação para que o Poder Executivo faça adesão ao Projeto das 

Carretas do Saber, as quais vêm até os municípios que participam para realizarem 

os cursos 100% gratuitos. Em seguida, comentou sobre o seu pedido referente ao 

empedramento e compactação da Estrada que vai do Cemitério até a localidade da 

Nossa Senhora Aparecida, a qual dá acesso ao Papelão Zebu. Logo após, 

agradeceu o Poder Executivo por ter atendido um pedido da vereadora realizado 

no começo deste ano, relacionado ao direcionamento de um veículo e motorista 

para o Programa PIM; além disso, Agentes de Saúde também irão poder utilizar 

este veículo para se deslocarem a lugares mais distantes. Para finalizar, agradeceu 

a todos. Como não havia mais nenhum vereador inscrito para se manifestar 

passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o 

Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria constante da 

ORDEM DO DIA: - Projeto de Lei nº 062/2025, de 10.09.2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITOS 

ESPECIAIS NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 28.200,00”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 
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opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Douglas Rafael Allebrand/Republicanos 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 062/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. - Projeto de Lei nº 063/2025, de 10.09.2025, de autoria do Poder 

Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 3.000,00”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Iris Lamm Selig/PP e Douglas Rafael Allebrand/Republicanos 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 063/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. Projeto de Lei Complementar nº 004/2025, de 08.09.2025, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que: “DISPÕE SOBRE O PLANO DE 

BENEFÍCIOS DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS 

SERVIDORES EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO 

– RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PARECER: Comissão Especial (Projeto de 

Lei Complementar 005/2025). “Considerando que o projeto está de acordo com as 

legislações financeira, orçamentária e tributária e, que se reveste de boa forma 

constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, opino 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos (Relator), 

Letícia Karling/PSDB e Vilmar Soares da Silva/PDT (Membros). Colocado em 

discussão, ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei 

Complementar de nº 004/2025, foi aprovado por unanimidade juntamente os 

pareceres. (Para constar, está tramitando o Projeto de Lei nº 065/2025, que: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR POR TEMPO 

DETERMINADO, PARA ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO”. Este projeto de lei autoriza a contratação 

temporária de um servidor para o cargo de Psicólogo, pelo prazo de até 12 (doze) 
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meses). E, nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente 

encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 29 de setembro de 

2025, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, às 19:00 horas.  

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


